



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXXI Nr. 5384 | Miercuri 20 decembrie 1961 | 6 PAGINI — 30 BANI

Lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști

Marți, în cea de-a doua zi a Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști, s-au întrunit cele 6 comisii de lucru care analizează problemele privind producția de cereale și plante tehnice, producția pomii-viticolă, producția legumicolă, creșterea animalelor, mecanizarea agriculturii, probleme economice și organizatorice ale gospodăriilor agricole colective. De asemenea, s-a întrunit comisia de redactare a proiectului Chemării către toți oamenii muncii din agricultură.



Discuții în cadrul comisiei pentru mecanizarea agriculturii. Vorbește tov. Ilie Căpățînă, președintele G.A.C. din Hălchiu regiunea Brașov.

La sfat despre problemele agriculturii

În cea de-a doua zi a Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști, lucrările s-au desfășurat în cadrul celor șase comisii. Acestea s-au dezbătut cu competență și profunditate cele mai interesante și actuale probleme ale agriculturii noastre. În sălile Palatului R. P. Romine, unde se țin ședințele comisiilor, puteai întâlni stind alături colectivști, specialiști din agricultură, activiști de partid. Aici au fost auzite cele mai importante probleme ridicate vor fi prezentate consfătuirii.



În cadrul comisiei pentru creșterea animalelor tov. Colea Frederic președintele G.A.C. Pribesți, raionul Vaslui, discută cu colectivista Pașchiva Olaru din raionul Negrești.

În comisia pentru producția de cereale și plante tehnice s-au discutat multiple aspecte ale acestor probleme. Doar de sporirea producției de cereale depinde dezvoltarea celorlalte ramuri de producție. Fiecare din cei aproape patruzeci de oameni care au luat cuvântul au adus câte ceva nou, au făcut propuneri interesante. Chiar de la început s-a ridicat, printre altele, problema folosirii judicioase a fondului funciar. Mulți colectivști au arătat că sint suprafețe însemnate care pot fi redat circuitului agricol — „La gospodăria noastră colectivă din Berești, raionul Bujor — spunea președintele Ion Cîrjan — avem zece hectare cu tot felul de tușuri, care nu numai că ne fură din pământul bun pentru cereale, dar împiedică și mecanizarea lucrărilor. Asemenea situații sint în multe gospodării colective. De aceea, consider că trebuie să pornim acțiuni largi, pentru a pune în valoare întreaga suprafață de teren din perimetrul fiecărei gospodării colective.”

În regiunea Banat și în alte regiuni sint suprafețe importante de terenuri sărăturoase și podzolice. Prof. Cristache Oprea, de la Institutul Agronomic Timișoara, a făcut o serie de recomandări în legătură cu metodele de ameliorare a acestor terenuri. Sint gospodării colective care nu cultivă plantele cele mai potrivite. Se cultivă, de pildă, porumb. Este greșit. 2-3 ani aceste terenuri trebuie cultivate cu plante furajere. În unele părți se fac și alte greșeli: se aplică îngrășăminte chimice înainte de a se fi dat amendamentele calcareoase. Același lucru a fost arătat și de președintele gospodăriei colective din Mădăraș, regiunea Maramureș, tov. Ion Pintea. „Organele tehnice trebuie să se ocupe mai mult de terenurile podzolice. Să fim ajutați

I. HERȚEG
T. MARIAN
(Continuare în pag. V-a)

Din prima zi — o producție ritmică!

Încă din ziua de 2 decembrie metalurgii uzinei „Timpuri Noi” din Capitală și-au îndeplinit planul producției globale și al producției marfă pe anul 1961. Colectivul uzinei s-a pregătit intens pentru producția anului viitor. În acest sens s-au luat și urmează să se mai ia — în urma definitivării planului de măsuri tehnico-organizatorice, în care vor fi incluse o mare parte din propunerile făcute de muncitorii și tehnicienii cu prijelul dezbaterii cifrelor de plan pe 1962 — un șir de măsuri care să asigure realizarea unei producții ritmice din primele zile ale anului viitor.

În prima parte a anului în curs producția în uzină s-a desfășurat mai mult în „asalt”. Au existat perioade, așa cum s-a întâmplat în lunile iunie și iulie, cînd aproape 70 la sută din volumul producției era montat în ultimele decade. Multe erau cauzele care generau această situație. O mare deficiență era, bunăoară, faptul că nu exista un decalaj corespunzător între sectoarele principale ale uzinei. Din această cauză o serie de piese seseau cu întârziere de la sectoarele calde spre sectorul prelucrător; acesta, la rîndul său, era pus în situația să nu țină cadența cu sectorul montaj.

Invățăminte din propria experiență
Colectivul uzinei a tras, după cum era firesc, învățăminte, în urma măsurilor luate de conducerea în treprinderii și de organizația de partid, în a doua jumătate a anului lucrurile au început să se îmbunătățească. Pentru a se asigura un decalaj corespunzător între sectoare s-a hotărît ca, pentru început, secțiile „calde” — respectiv turnătorie și forja — să asigure pe bază de grafic principalele piese pentru producția lunii următoare; apoi, în faza a doua, s-a stabilit ca aceste sectoare să execute întregul lot de piese pentru produsele planificate cu cel puțin o lună de zile înainte. În funcție de termenele fixate turnătoriei și forjei au fost stabilite grafice și pentru sectorul prelucrător și cel de montaj. În urma acestor măsuri s-a eliminat una din cauzele principale care făceau ca producția să se desfășoare în unele perioade neritmice.

Faptul că sarcinile de plan pe 1962 au fost cunoscute cu aproape șase luni mai devreme a dat posibilitate conducerii uzinei să asigure condiții pentru defalcarea din timp a sarcinilor de producție. Planul pe trimestrul I 1962 a fost defalcat pe luni și sectoare încă de la 28 noiembrie. Cunoșcîndu-și precis sarcinile, turnătorie și forja au început, încă de atunci să pună în fabricație piesele necesare planului pe luna ianuarie 1962. Pînă la 15 decembrie au fost turnate 200 garnituri de piese pentru motoarele Diesel de 6 C.P. și 150 garnituri pentru motoarele de 13 C.P., precum și numeroase alte piese. În total au fost turnate pînă la această dată circa 300 tone piese pentru luna ianuarie și unele chiar pentru februarie. Graficul întocmit prevede ca turnătorie să realizeze absolut toate piesele necesare planului pe luna ianuarie 1962 pînă la 30 decembrie a.c.

Faptul că sectoarele calde au executat încă din luna noiembrie o serie de piese pentru planul pe

Cu planul anual îndeplinit

Furnaliștii din regiunea Hunedoara

DEVA (cosp. „Scinteia”). — Zilele acestea la numărul merron crescînd al colectivilor ce raportează realizarea planului anual înainte de termen, se aude și furnaliștii regiunii Hunedoara. Datorită sporirii indicilor de utilizare ai agregatelor și aplicării largi în producție a unor procedee înaintate, furnaliștii din Hunedoara și Călan au produs peste plan de la începutul anului și pînă acum mai bine de 32.000 tone fontă. Rezultate frumoase s-au obținut și în ce privește reducerea prețului de cost al fontei, ca urmare a reducerii consumurilor specifice de coals, calcar, energie electrică etc. În primele 10 luni din acest an valoarea economiilor realizate de furnaliștii din Hunedoara depășește suma de 10.800.000 lei. Cele mai bune realizări în acest an le-au obținut furnaliștii Gheorghe Ciomaș, Alexandru Olaru, Ilie Miltă, Dionisie Tofan din Hunedoara, Dumitru Ionaru, Toma Paroan și Ioan Stăniloiu din Călan.

Uzinele de tractoare și uzinele de autocamioane din Brașov

BRAȘOV (cosp. „Scinteia”). — Posturile de corespondenți voluntari ai „Scitei” de la cele două mari uzine constructoare de mașini din Brașov au anunțat subredacției noastre, încă de la ziuă de 19 decembrie, că în ziua de ieri au îndeplinit planul anual la producția globală. Aceste importante succese se datorase faptului că, sub conducerea organizațiilor de partid, colectivele uzinelor respective au dat o atenție deosebită introducerii tehnicii și tehnologiei noi, și unei cit mai judicioase organizări a producției. Atît la uzinele de tractoare, cit și la „Steagul roșu” s-au instalat în secții numeroase mașini și agregate de înaltă tehnicitate, s-au introdus tehnologii noi de fabricație, mai ales în sectoarele calde, cum ar fi turnarea sub presiune, forjarea prin extruziune, matriarea de precizie etc.

Curățirea zăpezii

După căderea zăpezii, în toată țara au fost luate măsuri pentru a se asigura desfășurarea normală a circulației și aprovizionării populației. În Capitală, ca de altfel și în celelalte orașe, pe majoritatea arterelor de comunicație, a pietelor etc., activitatea se desfășoară neîntrerupt, aprovizionarea magazinelor cu mărfurile existente în depozite se face în condiții bune. Totuși, este de mirare că în Capitală n-au fost încă descongestionate porțiunile ale unor trasee de autobuz, străzi cu circulație intensă și pe care pietonii și vehiculele circulă anevoie.



Uzinele „Timpuri Noi”. O nouă serie de piese turnate în contul comenzilor pe 1962 au sosit în sectorul prelucrător. (Foto: R. Costin)

Masele plastice în construcția de nave

GALAȚI (cosp. „Scinteia”). — Muncitorii de la șantierul naval din Galați înlocuiesc cu succes în construcția de nave unele materiale scumpe, cu mase plastice. În amenajarea cargourilor de 4.500 tone și a altor nave mari, ei folosesc în locul plutei unele materiale plastice, care asigură o bună izolație termică și fonică. O largă întrebuintere și-au găsit materialele plastice în amenajarea interioarelor destinate echipajelor navelor. Vinilul, într-o gamă bogată de culori și desene, este folosit la tapizarea pereților și mobilierului. La cargourile de 4500 tone vor fi folosite în anul viitor perime de rețea; canalele de ventilație vor fi confecționate din vinidur etc.

Iarna, pe Valea Prahovei

PLOIESTI (cosp. a apărut becul electric. Anul Nou în mijlocul „Scitei”). — Sezonul în cele mai îndepărtate munții, gospodării stă de iarnă atrage în trambule s-a făcut încă mai masă și cazare. În Valea Prahovei un mare provizionare cu alimente, Transportul acestora se va face în continuare cu ajutorul a 5 tractoare pik-up. Stațiunile de pe șenile, care a fost dotată întreprinderii. scris pînă acum aproape de 2.000 locuri, iar la cabana Peștera, Padina etc., a sezale la mari îndălțimi, hotărîrî să întimpline anul trecut.

SIR Actualitatea SIR

DE PESTE HOTARE

N. S. BRUȘCIOV, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a sosit la 19 decembrie la Kiev pentru a participa la lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist din Ucraina. OPERAȚIUNILE ÎNTERPRINSE DE ARMATA ANDIANA pentru eliberarea teritoriilor Goa, Diu și Daman, foste colonii portugheze, cu luptă sîrăsit. Forțele portugheze au capitulat. (Amănunte în pag. VI-a). COMITETUL GENERAL AL O.N.U. a adoptat hotărîrea de a întrerupe la 20 decembrie cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale și de a relua lucrările ei la 15 ianuarie. ÎN ÎNTEAGA FRANȚA s-a desfășurat ieri, cu o mare amploare ziua de acțiune împotriva O.A.S., împotriva fascismului, pentru pace în Algeria. (Amănunte în pag. VI-a).

Consfătuirea pe țară a țăranilor colectivisti

Cuvîntul tovarășului Petre Blajovici

(Urmare din pag. III-a)

populare regionale și raionale să organizeze cariere dotate cu utilaj necesar pentru punerea în valoare a rezervelor de calcar existente și să acorde gospodăriile colective ajutorul de care au nevoie pentru procurarea acestor amendamente.

În problema producției de cereale, în regiunea Banat s-au făcut progrese însemnate. Irimind ajutor din partea conducerii partidului, am reușit să stabilim, în condițiile regiunii, cîteva soiuri de grâu și de porumb care asigură producții mari și constante. Ca urmare a acestor măsuri, chiar în condițiile nefavorabile din acest an, gospodăriile colective au obținut de pe 78.000 de hectare cîte 1.850 kg. grâu la hectar, iar 17 gospodării colective au obținut producții medii de peste 2.000 kg. grâu. Gospodăria colectivă din Cenad, cultivînd soiuri de mare productivitate, a realizat pe întreaga suprafață de 945 de hectare o producție medie de 2.458 kg. grâu la hectar.

În toamna acestui an, din întreaga suprafață însășișată cu grâu în gospodăriile colective, 66 la sută o reprezintă soiurile de mare productivitate, iar în gospodăriile de stat 98 la sută, ceea ce va permite să obținem în anul viitor o producție sporită. În lupta pentru introducerea soiurilor noi în producție, organele și organizațiile de partid au avut de îndeplinit unele greutăți. Aceasta, deoarece mai sînt încă gospodării colective ale căror consilii de conducere se mențin pe o poziție înapoiată în ce privește cultivarea soiurilor de înaltă productivitate. Am să fac aici o comparație. Gospodăria colectivă din Gelu a cultivat în 1961 numai 50 de ha. cu grâu din soiuri de mare productivitate, iar pe restul suprafeței, de 800 de hectare, a cultivat un soi local. Pe cele 50 de ha. s-au obținut în medie 2.173 kg. grâu la ha., iar pe cele semănate cu grâu în soiul local — numai 1.381 de kg. În celelalte gospodării colective, văzînd rezultatele obținute, toate gospodăriile colective au hotărît că în anul viitor să folosească pe întreaga suprafață cultivată cu porumb numai sîmînța dublu hibridă.

Sarcina trasată de conducerea partidului de a obține în 1962 de pe suprafețe tot mai mari o producție de 5.000 kg. porumb boabe la hectar în teren negritat a devenit o preocupare importantă a tuturor comitetelor raionale de partid, a organizațiilor de bază, a sfaturilor populare și a tuturor oamenilor muncii din agricultură. În fiecare gospodărie de stat și gospodărie colectivă, loturile destinate pentru obținerea a 5.000 kg. porumb boabe la ha. au fost date în primire inginerilor și brigadierilor care se preocupă de buna pregătire și îngrijire a terenurilor. Este deosebit de interesantă și activitatea organizațiilor de partid și a comitetelor raionale, asigurând atenția spre specializarea unor gospodării colective și gospodării de stat, care au obținut producții între 4.000 și 5.000 kg. porumb boabe la hectar, arată că asemenea producții sînt pe deplin realizabile.

În raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej prezentat la cea de-a III-lea Congres al partidului s-a trasat sarcina ca pînă în anul 1965 producția de legume să ajungă la 3.300.000 tone. În regiunea Banat, și mai ales în raioanele Arad, Timișoara, Sînnicolau Mare, sînt condiții favorabile de climă și sol pentru cultura legumelor. Colectiviștii s-au convins din proprie experiență că pot obține venituri mari din cultura legumelor și mai ales a celor timpurii. Pe baza experienței existente și a condițiilor naturale favorabile, comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular regional și-au îndreptat atenția spre specializarea unor gospodării colective din raioanele Arad, Timișoara și Sînnicolau Mare în producerea de legume, în special a celor timpurii. În acest fel, producția de legume-marfă a crescut în anul 1961 la 58.970 de tone, din care 12.755 tone roșii timpurii. Veniturile bănești realizate de gospodăriile colective din cultura legumelor depășesc suma de 72 milioane lei.

Comitetul regional de partid a făcut un studiu tehnico-economic al bazinului legumicol Arad, pentru ca să se producă cantități mari de legume și pentru export.

Una din cele mai importante probleme ale agriculturii regiunii o constituie dezvoltarea creșterii animalelor proprietate obștească. În această privință regiunea noastră a fost mult rămasă în urmă. Pînă în anul 1959 aveam 80 de gospodării colective fără ferme de vaci, multe nu aveau ferme de porci sau nu aveau nici o pasăre. Au fost necesare eforturi mari pentru a lichida această rămînire în urmă.

Directivile Congresului al III-lea al P.M.R. și ajutorul primit din partea partidului și statului au dus la dezvoltarea acestei ramuri aducătoare de mari venituri. În urma măsurilor luate, în gospodăriile colective efectului de taurine a crescut de 8 ori, al vacilor de 7,5 ori față de anul 1958. De asemenea, gospodăriile colective au de 4 ori mai multe porcine, de 2,5 ori mai multe oi și de 10 ori mai multe păsări decît în 1958. Față de 1958, anul acesta densitatea animalelor proprietate obștească la 100 hectare a crescut cu 18,8 taurine din care 8,2 vaci. Nu sîntem însă mulțumiți cu aceste rezultate și ne preocupăm în continuare de creșterea

cu o vechime de peste 3 ani în această muncă, iar cei mai mulți dintre aceștia au o vechime de 5—10 ani. Din cei 1.600 de brigadieri, aproape 50 la sută au o vechime de peste 3 ani. O grijă deosebită purtăm și cadrelor tehnice de agronomi, zootehniști, medici veterinari și economiști. Consiliile de conducere au fost îndrumate să pună la dispoziția acestora suprafețe de teren pe care să organizeze loturi demonstrative și să sprijine în organizarea caselor-laborator. Organizațiile de bază au primit pe cei mai buni dintre specialiști în rîndul candidaților sau al membrilor de partid. Deși în regiune avem un număr mare de cadre tehnice, trebuie să arătăm că în unele raioane de deal, ca Faget, Orașia, Lugoj, se resimte lipsa acestora.

Numărul cadrelor cu pregătire medie este insuficient și nu există o proporție justă, după părerea noastră, între acestea și specialiștii cu pregătire superioară. Considerăm că lipsa de cadre tehnice cu pregătire medie provine în mare măsură din cauza formei actuale de pregătire a acestora, formă greoaie, cu o durată lungă de școlarizare, costisitoare și care nu asigură posibilitatea unei selecții a celor mai bune elemente legate de agricultură, provenite din rîndurile țăranilor muncitori. Mi-aș permite să fac o remarcă. În școlile de mîștri de trei ani (avem 7 asemenea școli în regiune) se pregătesc elevii numai din clase elementare, 3 clase profesionale și 2 ani de producție. În total pregătirea necesită 15 ani, în timp ce pregătirea unui inginer agronom durează 16 ani. Față de această situație, propunem ca pregătirea cadrelor de specialiști de nivel medie să se facă în școli cu o durată de 5 ani, în care să fie admisi absolvenții al cursului elementar.

Întîrînd cu cadre competente comitetelor raionale de partid, sfaturile populare, consiliile de conducere, s-a putut accede o sprijin mai calificat gospodăriilor colectivelor rămase în urmă, astfel ca și acestea să se ridice la nivelul celor frunțuse. Pe baza indicațiilor date de conducerea partidului, comitetul raional de partid a analizat principalele probleme care au făcut ca unele gospodării colective să nu se dezvolte pe măsura posibilităților. A reușit să majoritatea acestor gospodării au suprafețe mici, sînt lipsite de cadre. Pentru ridicarea acestor gospodării colective la nivelul celor frunțuse s-a propus unificarea lor în gospodării cu suprafețe care să le permită o dezvoltare corespunzătoare. În aceste gospodării au fost trimiși să lucreze un număr însemnat de ingineri și tehnicieni, au fost școlariți majoritatea brigadierilor și președinților și s-au creat condiții pentru lichidarea fluctuațiilor cadrelor de conducere. Pentru dezvoltarea ramurilor principale de producție, sfaturile populare raionale au reușit pentru a răspunde de gospodăriile colective mai slabe, pe care mai buni instructori, precum și alți activiști de partid în frunte cu secretarii raionali. Președinții și inginerii din gospodăriile colective bune, din apropiere, ajută aceste unități la rezolvarea multor probleme, le arată pe bază de exemple concrete cum au lucrat ei,

metodele folosite. Asemenea măsuri au făcut ca în acest an un număr de 50 gospodării colective slabe să se apropie de nivelul gospodăriilor frunțuse. Considerăm că, pentru întărirea gospodăriilor colective mai slabe, Ministerul Agriculturii ar trebui să studieze și să îmbunătățească actualul sistem de plată în natură și în bani aplicat pentru lucrările executate de S.M.T.-uri. Unele gospodării colective nu sînt just încadrate în categoriile de fertilitate, iar tarifele de plată nu sînt destul de bine diferențiate de la o zonă la alta. Cu toate că plenera Comitetului Central al partidului din toamna anului trecut a indicat Ministerului Agriculturii să îmbunătățească sistemul de salarizare al tractoriștilor, nici pînă acum această problemă nu a fost rezolvată.

Pe măsura dezvoltării gospodăriilor colective, comitetul regional acordă o atenție deosebită introducerii noilor forme de coînteresare materială în mărimea producției, îmbinînd cu mai just interesele obștești cu cele personale ale colectiviștilor. În acest scop au fost pe mîna manevrate brigăzile de producție și s-a introdus în majoritatea gospodăriilor colective retribuția muncii și după producția obținută. Aceste măsuri au contribuit la creșterea participării la lucru a colectiviștilor, au întărit simțul lor de răspundere față de calitatea lucrărilor executate.

Datorită dezvoltării puternice a creșterii animalelor, volumul de muncă în acest sector devine din ce în ce mai mare, dar mecanizarea lucrărilor se introduce încă greoi. Deși plenera Comitetului Central al partidului nostru din 30 iunie—1 iulie a.c. a trasat sarcina ca ministerele de resort să se ocupe mai intens de rezolvarea acestei probleme, totuși, pînă în prezent s-a făcut puțin în această privință. Gospodăriile de stat și gospodăriile colective din loturi de o serie de materiale și utilaje ca: linii de decolaj, aparate de muls electrice, aparate de tuns și altele. Pentru a ușura munca oamenilor care lucrează în sectorul zootehnic s-a început organizarea de vizite ale întovărășirilor la gospodăriile colective frunțuse. Așa, de pildă, întovărășirile din comuna Suseni, raionul Gheorghieni, vizitînd gospodăriile colective Vrabia, Tușnad și Simtimbru s-au convins de superioritatea muncii în gospodăria colectivă și, ca urmare, 940 de familii care formau cele 6 întovărășiri s-au unit într-o singură gospodărie colectivă.

Rezultate bune s-au obținut și în raioanele Tirgu Mureș și Odorhei, unde se duce o muncă sistematică în vederea colectivizării agriculturii. În raionul Tirgu Mureș, de exemplu, de la 1 septembrie au fost inaugurate 24 de gospodării colective. În acest raion, colectivizarea a început să capete un caracter de masă și se poate conta pe terminarea ei în curînd.

În prezent, în regiunea noastră 84,4 la sută din suprafața arabilă este cooperativizată, fiind 41,8 la sută din totalul suprafeței arabile și 50,4 la sută fără suprafața situată în localitățile de munte. Aceste rezultate se datoresc aplicării în practică a metodelor indicate de conducerea partidului nostru, bazate pe munca politică susținută duse în rîndul țăranimii. Comitetul regional de partid a îndrumat astfel comitetele raionale de partid și sfaturile populare încît munca politică ce se desfășoară la sate să se sprijine, în primul rînd, pe forțele locale. În fiecare comună sau sat, comitetele pășesc în fruntea luptei pentru reducerea în viață a poloniei partidului.

Cu toate rezultatele obținute, regiunea noastră este încă rămasă în urmă cu colectivizarea agriculturii. Avem convingerea că aplicînd cu consecvență linia politică a partidului nostru, folosind experiența pozitivă cîștigată pînă acum, rezultatele vor fi din ce în ce mai bune.

Întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective a stat și stă în centrul preocupărilor organelor de partid și de stat din regiunea noastră. Ocupîndu-ne în deplină măsură de organizarea producției în gospodăriile colective și datorită creșterii nivelului de mecanizare, lucrările agricole au fost executate mai rapid și la un nivel agronomic superior față de anii precedenți. Aceasta a avut o influență pozitivă în creșterea recoltei la hectar. Astfel, gospodăria colectivă din satul Toplița, raionul Ciuc, a realizat 2.800 kg. de grâu la hectar, cea din Vrabia — 3.140 kg. de seară la hectar, cea din Dîmbău — 3.170 kg. de orz la hectar. Gospodăria colectivă din Gorenii, raionul Reghin, a obținut de pe o suprafață însemnată peste 5.000 kg. de porumb boabe la hectar. O serie de gospodării colective din regiune au recoltat în medie la ha. peste 30.000 kg. de sfeclă de zahăr și peste 20.000 kg. de cartofi.

Terenurile podzolice și brune de pădure din regiune nu pot asigura producții mari fără a fi fertilizate. Dacă în raioanele Ciuc și Gheorghiu-Dej și alți conducători de partid și de stat a semnat o mare cinste și un prilej de multe învățăminte. Colectiviștii din Pribești m-au delegat ca, în numele lor, să transmit conducerii partidului, personal dumneavoastră, tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej, că sînt profund recunoscători pentru grija ce o purtați întregului popor, țăranilor colectivisti. Ne angajăm să muncim cu și mai mult spor și precizie pentru înflorirea gospodăriei noastre colective, pentru contribuția dezvoltare a agriculturii patriei noastre.

Cuvîntul tovarășului Ladislau Lukács, președintele Comitetului executiv al Statului popular al regiunii Mureș — Autonomă Maghiară

În numele Comitetului regional de partid și al sfatului popular regional, al oamenilor muncii romîni, maghiari, germani și de alte națiuni din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, multumesc Comitetului Central al P.M.R., tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej personal, pentru grija pe care o poartă partidului și statului nostru dezvoltării continue a regiunii noastre.

Consfătuirile raionale ale colectiviștilor frunțuse, care au avut loc în luna decembrie, au analizat munca de colectivizare a agriculturii și de consolidare economico-organizatorică a gospodăriilor colective existente în regiunea noastră. Colectiviștii din raionul Luduș au raportat că agricultura raionului este colectivizată în proporție de 96 la sută. În anul 1961, numărul colectiviștilor a crescut cu încă 20.000 de familii iar terenul gospodăriilor colective cu o suprafață de 62.200 de hectare. Numai în ultimele trei luni și jumătate au fost inaugurate 51 de gospodării colective.

În munca politică de masă desfășurată pentru colectivizarea agriculturii am folosit unele metode care au dat rezultate bune, cum sînt conferințele, în care au fost popularizate pe larg rezultatele obținute de gospodăriile colective frunțuse. Făcîndu-se comparație cu cele realizate în întovărășiri sau de țărani cu gospodărie individuală. De asemenea, la obținerea rezultatelor amintite în colectivizarea agriculturii a contribuit în bună măsură organizarea de vizite ale întovărășirilor la gospodăriile colective frunțuse. Așa, de pildă, întovărășirile din comuna Suseni, raionul Gheorghieni, vizitînd gospodăriile colective Vrabia, Tușnad și Simtimbru s-au convins de superioritatea muncii în gospodăria colectivă și, ca urmare, 940 de familii care formau cele 6 întovărășiri s-au unit într-o singură gospodărie colectivă.

Rezultate bune s-au obținut și în raioanele Tirgu Mureș și Odorhei, unde se duce o muncă sistematică în vederea colectivizării agriculturii. În raionul Tirgu Mureș, de exemplu, de la 1 septembrie au fost inaugurate 24 de gospodării colective. În acest raion, colectivizarea a început să capete un caracter de masă și se poate conta pe terminarea ei în curînd.

În prezent, în regiunea noastră 84,4 la sută din suprafața arabilă este cooperativizată, fiind 41,8 la sută din totalul suprafeței arabile și 50,4 la sută fără suprafața situată în localitățile de munte. Aceste rezultate se datoresc aplicării în practică a metodelor indicate de conducerea partidului nostru, bazate pe munca politică susținută duse în rîndul țăranimii. Comitetul regional de partid a îndrumat astfel comitetele raionale de partid și sfaturile populare încît munca politică ce se desfășoară la sate să se sprijine, în primul rînd, pe forțele locale. În fiecare comună sau sat, comitetele pășesc în fruntea luptei pentru reducerea în viață a poloniei partidului.

Cu toate rezultatele obținute, regiunea noastră este încă rămasă în urmă cu colectivizarea agriculturii. Avem convingerea că aplicînd cu consecvență linia politică a partidului nostru, folosind experiența pozitivă cîștigată pînă acum, rezultatele vor fi din ce în ce mai bune.

Întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective a stat și stă în centrul preocupărilor organelor de partid și de stat din regiunea noastră. Ocupîndu-ne în deplină măsură de organizarea producției în gospodăriile colective și datorită creșterii nivelului de mecanizare, lucrările agricole au fost executate mai rapid și la un nivel agronomic superior față de anii precedenți. Aceasta a avut o influență pozitivă în creșterea recoltei la hectar. Astfel, gospodăria colectivă din satul Toplița, raionul Ciuc, a realizat 2.800 kg. de grâu la hectar, cea din Vrabia — 3.140 kg. de seară la hectar, cea din Dîmbău — 3.170 kg. de orz la hectar. Gospodăria colectivă din Gorenii, raionul Reghin, a obținut de pe o suprafață însemnată peste 5.000 kg. de porumb boabe la hectar. O serie de gospodării colective din regiune au recoltat în medie la ha. peste 30.000 kg. de sfeclă de zahăr și peste 20.000 kg. de cartofi.

Terenurile podzolice și brune de pădure din regiune nu pot asigura producții mari fără a fi fertilizate. Dacă în raioanele Ciuc și Gheorghiu-Dej și alți conducători de partid și de stat a semnat o mare cinste și un prilej de multe învățăminte. Colectiviștii din Pribești m-au delegat ca, în numele lor, să transmit conducerii partidului, personal dumneavoastră, tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej, că sînt profund recunoscători pentru grija ce o purtați întregului popor, țăranilor colectivisti. Ne angajăm să muncim cu și mai mult spor și precizie pentru înflorirea gospodăriei noastre colective, pentru contribuția dezvoltare a agriculturii patriei noastre.

Cuvîntul tovarășului Zaharia Ganea, președintele G. A. C. Vișoara, regiunea Dobrogea

Mergînd pe linia indicată de partidul nostru, îndrumați permanent de organele regionale și raionale de partid și de stat, într-un timp relativ scurt am reușit ca dint-o gospodărie mică, cu mijloace de producție puține, să facem o gospodărie puternică, dezvoltată multilateral, o gospodărie milionară.

Gheorghe Gheorghiu-Dej și alți conducători de partid și de stat a semnat o mare cinste și un prilej de multe învățăminte. Colectiviștii din Pribești m-au delegat ca, în numele lor, să transmit conducerii partidului, personal dumneavoastră, tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej, că sînt profund recunoscători pentru grija ce o purtați întregului popor, țăranilor colectivisti. Ne angajăm să muncim cu și mai mult spor și precizie pentru înflorirea gospodăriei noastre colective, pentru contribuția dezvoltare a agriculturii patriei noastre.

Conducerea noastră a acordat o atenție deosebită asigurării furajelor și construcțiilor necesare. Condițiile naturale de climă și sol ale regiunii noastre asigură producerea de furaje variate. Cu toate acestea, multe gospodării colective nu se ocupă de întreținerea și îmbunătățirea păștelor naturale, nu dau atenția cuvenită cultivării plantelor furajere. Din aceste cauze, chiar dacă nutrețurile sînt asigurate cantitativ, nu este asigurată proteina necesară, din care cauză în multe gospodării colective producția medie de lapte, carne, ouă, lînă este scăzută. Dacă crescătorii de animale din regiunea noastră ar folosi mai rațional pășunile și fetele de care dispun, s-ar putea asigura creșterea unui număr mult mai mare de animale.

Sub îndrumarea organelor de partid și a sfaturilor populare, gospodăriile colective au însoțit anul acesta, în amestec cu melasă, mari cantități de coceni de porumb și fosească din bine tăiate de sfeclă de zahăr. Se simte însă insuficiența furajelor bogate în proteină. Acesta este problema o vom rezolva prin extinderea plantelor leguminoase (trifoi, lucernă, mazăre) și prin ridicarea producției la hectar.

Sîntem conștienți de importanța sarcinilor mari ce ne stau în față cu privire la colectivizarea agriculturii și întărirea permanentă economico-organizatorică a gospodăriilor colective. Organele și organizațiile de partid, sfaturile populare din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară vor depune toate eforturile pentru perfecționarea continuă a metodelor de îndrumare a gospodăriilor colective, astfel ca sarcinile mărețe care ne stau în față să fie duse la îndeplinire cu succes.

Asigurăm conducerea partidului că vom lua toate măsurile în vederea intensificării muncii politice pentru colectivizarea agriculturii regiunii noastre, pe baza striței respectării a liberului consimțămînt al țăranilor muncitori. Ne angajăm totodată că vom face totul pentru întărirea economico-organizatorică a unităților agricole socialiste, pentru ridicarea continuă a producției agricole — vegetale și animale — și odată cu aceasta a nivelului de trai material și cultural al țăranimii multinoare din regiune, contribuînd în felul acesta la desăvîșirea construcției socialiste în scumpă noastră patrie, Republica Populară Romînă.

În cursul celor 11 ani noi am primit din partea statului credite pe termen lung în valoare de peste 750.000 lei, cu care am cumpărat animale de producție, reproducători, semînțe de soi, material de construcție, material sădîtor și altele, ceea ce a permis gospodă-

ducția obținută, au contribuit la obținerea unor rezultate bune. Astfel, în 11 luni, gospodăria colectivă din Mitrești a obținut 2.425 litri de lapte de la fiecare vacă furajată, cea din Pănet — 2.300 litri, cea din Iernut — 2.270 litri, cea din Simtimbru — 2.200 litri. Pînă la sfîrșitul anului, în aceste gospodării colective producția medie va ajunge la 2.500—2.700 litri de lapte de la fiecare vacă furajată. Pentru generalizarea metodelor aplicate de unitățile frunțuse în creșterea vacilor, s-au organizat schimburi de experiență, ceea ce a contribuit la ridicarea producției de lapte în multe gospodării colective.

Dacă dezvoltarea sectorului bovin a stat mai mult în centrul preocupărilor noastre, trebuie să recunoaștem că nu în aceeași măsură ne-am ocupat de creșterea porcilor în gospodăriile colective. Abia din anul 1961 s-a pus un accent mai mare pe dezvoltarea acestui sector și rezultatele preocupărilor nu întîrzie să se arate. Astfel, numărul porcinelor s-a dublat în 1961. Gospodăria colectivă din Iernut și-a mărit numărul de porci de la 200 la 850, cea din Ernei de la 120 la 290, iar cea din Seulia de la 8 porci la 352. Vom face totul pentru ca în gospodăriile colective din regiune creșterea porcilor să cunoască o dezvoltare rapidă, astfel ca să ajungem la nivelul sarcinilor puse de Congresul al III-lea al partidului.

Prin creșterea animalelor, gospodăriile colective își măresc mult veniturile bănești și contribuie în același timp cu mari cantități de lapte și carne la fondul centralizat al statului. Dacă în anul 1960 veniturile bănești obținute din creșterea animalelor reprezentau 21 la sută din venitul total al gospodăriilor colective, în acest an aceste venituri vor fi cu mult mai mari. De exemplu, în gospodăria colectivă din Curteni, la fiecare 100 hectare de teren agricol revin 360.000 lei, din care 126.000 lei provin din sectorul zootehnic.

Comitetul regional de partid și sfaturile populare regional au acordat o atenție deosebită asigurării furajelor și construcțiilor necesare. Condițiile naturale de climă și sol ale regiunii noastre asigură producerea de furaje variate. Cu toate acestea, multe gospodării colective nu se ocupă de întreținerea și îmbunătățirea păștelor naturale, nu dau atenția cuvenită cultivării plantelor furajere. Din aceste cauze, chiar dacă nutrețurile sînt asigurate cantitativ, nu este asigurată proteina necesară, din care cauză în multe gospodării colective producția medie de lapte, carne, ouă, lînă este scăzută. Dacă crescătorii de animale din regiunea noastră ar folosi mai rațional pășunile și fetele de care dispun, s-ar putea asigura creșterea unui număr mult mai mare de animale.

Sub îndrumarea organelor de partid și a sfaturilor populare, gospodăriile colective au însoțit anul acesta, în amestec cu melasă, mari cantități de coceni de porumb și fosească din bine tăiate de sfeclă de zahăr. Se simte însă insuficiența furajelor bogate în proteină. Acesta este problema o vom rezolva prin extinderea plantelor leguminoase (trifoi, lucernă, mazăre) și prin ridicarea producției la hectar.

Sîntem conștienți de importanța sarcinilor mari ce ne stau în față cu privire la colectivizarea agriculturii și întărirea permanentă economico-organizatorică a gospodăriilor colective. Organele și organizațiile de partid, sfaturile populare din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară vor depune toate eforturile pentru perfecționarea continuă a metodelor de îndrumare a gospodăriilor colective, astfel ca sarcinile mărețe care ne stau în față să fie duse la îndeplinire cu succes.

Asigurăm conducerea partidului că vom lua toate măsurile în vederea intensificării muncii politice pentru colectivizarea agriculturii regiunii noastre, pe baza striței respectării a liberului consimțămînt al țăranilor muncitori. Ne angajăm totodată că vom face totul pentru întărirea economico-organizatorică a unităților agricole socialiste, pentru ridicarea continuă a producției agricole — vegetale și animale — și odată cu aceasta a nivelului de trai material și cultural al țăranimii multinoare din regiune, contribuînd în felul acesta la desăvîșirea construcției socialiste în scumpă noastră patrie, Republica Populară Romînă.

ULTIMELE STIRI

ULTIMELE STIRI

ULTIMELE STIRI

ULTIMELE STIRI

DE PESTE HOTARE

Lucrările sesiunii Consiliului Mondial al Păcii

STOCKHOLM 19 Corespondență specială: În cursul dimineții de marți au continuat lucrările pe comisiile ale sesiunii Consiliului Mondial al Păcii...

STOCKHOLM 19 Corespondență specială: În seara zilei de luni delegația română la Consiliul Mondial al Păcii...

J. Nehru a vizitat pavilionul R. P. Romine de la Delhi

DELHI 19 (Agerpres). - Pavilionul R.P. Romine la Tîrgul internațional industrial de la Delhi a fost vizitat de primul ministru al Indiei, J. Nehru.

Delhi a fost primit în incinta pavilionului nostru de Valentin Stieropol, adjunct al ministrului Comerțului...

O declarație a guvernului R. P. Bulgaria

SOFIA 19 (Agerpres). - Agenția B.T.A. a transmis declarația guvernului Republicii Populare Bulgaria în problema încetării experiențelor cu arma nucleară.

Inaugurarea noului local al Ligii de prietenie greco-romine

ATENA 19 (Agerpres). - La Atena a avut loc inaugurarea noului local al Ligii de prietenie greco-romine...

Un drept incontestabil al R. P. D. Coreene

PHENIAN 19 (Agerpres). - Ministrul Afacerilor Externe al R. P. D. Coreene, Pak Sen Cer, a trimis secretarului general provizoriu al O.N.U., U. Thant, o declarație...

SCRISOAREA CONFERINTEI DE LA GENEVA ADRESATA CELOR TREI PRINȚI LAOTIENI

MOSCOVA 19 (Agerpres). TASS. La Moscova a fost dat publicității scrisoarea conferinței internaționale de la Geneva...

Iranul de vest - parte inalienabilă a teritoriului indoneziei

DJOKDJAKARTA 19 (Agerpres). La 19 decembrie, cu prilejul împlinirii a 13 ani de la ocuparea de către colonialiștii olandezi...

Sedința Consiliului de Securitate

NEW YORK 19 (Agerpres). - La 18 decembrie, președintele Consiliului de Securitate Luifi (R.A.U.) a convocat o ședință...

Milioane de francezi au participat la Ziua de acțiune împotriva fascismului

Marti, 19 decembrie, în întreaga Franță milioane de oameni au luat parte la Ziua de acțiune împotriva fascismului și împotriva bandelor din O.A.S. pentru pace în Algeria.

La Panjim Ilutură drapelul indian

DELHI 19 (Agerpres). - După cum anunță agențiile de presă, populația din fostele colonii portugheze de pe teritoriul Indiei - Diu, Daman și Goa - a întâmpinat cu un mare entuziasm forțele armate indiene.

Au fost șterse de pe harta Indiei ultimele pete coloniale

Agencia France Presse relatează că la Delhi s-a anunțat oficial că forțele portugheze au capitulat în Daman și Diu...

La Panjim Ilutură drapelul indian

DELHI 19 (Agerpres). - După cum anunță agențiile de presă, populația din fostele colonii portugheze de pe teritoriul Indiei - Diu, Daman și Goa - a întâmpinat cu un mare entuziasm forțele armate indiene.

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Un drept incontestabil al R. P. D. Coreene

PHENIAN 19 (Agerpres). - Ministrul Afacerilor Externe al R. P. D. Coreene, Pak Sen Cer, a trimis secretarului general provizoriu al O.N.U., U. Thant, o declarație în legătură cu rezoluția adoptată de Comitetul nr. I în care se prevede invitarea „sub rezervă” a reprezentantului R.P.D. Coreene la discuțiile „problemei coreene”...

Un drept incontestabil al R. P. D. Coreene

PHENIAN 19 (Agerpres). - Ministrul Afacerilor Externe al R. P. D. Coreene, Pak Sen Cer, a trimis secretarului general provizoriu al O.N.U., U. Thant, o declarație în legătură cu rezoluția adoptată de Comitetul nr. I în care se prevede invitarea „sub rezervă” a reprezentantului R.P.D. Coreene la discuțiile „problemei coreene”...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane...

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul "Akahtata" din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii...

Plenara C. C. al P. C. din Germania

BERLIN 19 (Agerpres). - Referindu-se la postul de radio „Deutscher Freiheitssender 904”, agenția A.D.N. a anunțat că a avut loc o plenară a C.C. al Partidului Comunist din Germania la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. și au declarat că sprijină întru totul hotărârile acestui Congres istoric.

M. Reimann, prim-secretar al C.C. al P. C. din Germania, a expus în raportul prezentat sarcinile pe care le are de îndeplinit partidul în anul viitor, subliniind că 1962 trebuie să devină anul succesului luptei unite a tuturor patrioților germani iubitori de pace împotriva înarmării Bundeswehrului cu arma atomică.

Plenara lărgită a C.C. al P.C. din Danemarca

COPENHAGA 19 (Agerpres). - TASS: Ziarul „LANG OG FOLK” anunță că în zilele de 16 și 17 decembrie a avut loc la Copenhaga Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist din Danemarca.

care împotriva „Pietei comune” și va cere un plebiscit, această mișcare va duce la victoria, a declarat el. Guvernul trebuie să pună această problemă în discuția întregului popor.

La plenară Knud Jespersen, președintele P.C. din Danemarca, a prezentat un raport despre situația politică și despre pregătirile în vederea următorului Congres al partidului. Preben Henriksen, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Danemarca, care a făcut parte din delegația daneză la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., a prezentat o dare de seamă despre participarea delegației la Congres. Referindu-se la problemele de politică externă, Knud Jespersen a îndemnat să se organizeze o mișcare vastă împotriva comandamentului militar mixt danezo-vest-german. K. Jespersen s-a pronunțat, de asemenea, împotriva aderării Danemarcei la „Piața comună”. Dacă clasea muncitoare își va întări miș-

Să înceteze reresiunea împotriva P. C. din S.U.A.

CANBERRA 19 (Agerpres). - Ziarul C.C. al P.C. din Australia a adresat președintelui Statelor Unite o scrisoare în care protestează cu indignare împotriva acțiunilor antidemocratice ale autorităților americane, care urmăresc să pună în afara legii Partidul Comunist din Statele Unite. Un protest similar a fost, de asemenea, adresat președintelui Statelor Unite de un numeros grup de militanți pe tărâm politic și obșteșc din Australia.

TOKIO 19 (Agerpres). - Ziarul „Akahtata” din 18 decembrie relatează că Liga juriștilor liberi din Japonia, organizație care grupează juriști cu vederi democratice, a adresat președintelui Kennedy un protest scris împotriva reresiunii... Într-o altă rezoluție, plenara protestează împotriva persecuțiilor Partidului Comunist din S.U.A. Plenara C.C. al P. C. din Danemarca a hotărât să convoace cel de-al XXI-lea Congres al partidului la 31 mai 1962.

O hotărâre a guvernului R. D. Germane în problema relațiilor diplomatice cu Albania

BERLIN 19 (Agerpres). - Ziarul „Neues Deutschland” relatează că la 18 decembrie Johannes Koenig, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al R.D.G., la primit pe ambasadorul Albaniei în R.D.G., Gaqo Paze și din însărcinarea guvernului R.D.G. i-a înmănat următoarea declarație: Guvernul R.D.G. a hotărât să-l rechemez pe ambasadorul R.D. Germane în R.P. Albania, Kundermann, și să reducă personalul diplomatic al ambasadei R.D. Germane. Totodată, guvernul R.D. Germane cere guvernului Albaniei să-l rechemez ambasadorul din R.D. Germană și să reducă personalul diplomatic al ambasadei.

Guvernul R.D. Germane a fost nevoit să facă acest pas deoarece prin măsurile restrictive împotriva activității ambasadei R.D.G., guvernul albanez face imposibilă activitatea diplomatică normală a ambasadei, înca în modul cel mai grosolan hotărârile statelor participante la Tratatul de la Varșovia, adoptate și semnate de el însuși, și desăfoară o campanie de calomnii și instigare împotriva R.D.G., a Uniunii Sovietice și a altor state socialiste. Conducerea reprezentanței R.D.G. în Albania va fi încredințată însărcinatului cu afaceri.

Milioane de francezi au participat la Ziua de acțiune împotriva fascismului

Marti, 19 decembrie, în întreaga Franță milioane de oameni au luat parte la Ziua de acțiune împotriva fascismului și împotriva bandelor din O.A.S. pentru pace în Algeria. Aceasta acțiune a fost organizată la chemarea sindicatelor afiliate la Confederația Generală a Muncii din Franță și a altor centre sindicale importante, a Federației lucrătorilor din învățământ, Federației studenților din Franță - cu sprijinul Partidului Comunist Francez, Partidului radicalilor, M.R.P. și a zeci de alte organizații.

cat că participarea la grevă a atins în foarte multe locuri 90%. La uzinele „Renault”, întreruperea lucrului a fost de o oră, timp în care au fost organizate mitinguri în patru puncte diferite ale întreprinderii. Participanții la mitinguri au scandat: „O.A.S. - așa suni!”, „Fascismul nu va trece!”, „Pace în Algeria!”. În gara Saint-Lazare, ghișeele au fost închise, trenurile care trebuiau să plece au rămas blocate și tot personalul împreună cu numeroși călători aflați în gară s-au strîns în jurul unei platforme de pe care un delegat sindical a vorbit despre importanța acțiunii întreprinse. În Paris, pe nouă linii de metrou circulația s-a întrerupt, autobuzele s-au oprit de asemenea în numeroase locuri. În același moment, teletipurile agenției France Presse au fost oprite, posturile de emisie ale radio-televizunii franceze au transmis doar muzică. La grevă au participat și numeroși ziaristi din ziarele franceze. La Sorbona, studenții au luat parte la mai multe mitinguri. În provincie, la santerul din La Rochelle, docteriau au făcut grevă o oră; 400.000 muncitori din departamentul Loire au întrerupt lucrul; la Dijon, Limoges, Toulouse, Clermont-Ferrand - s-a înregistrat de asemenea o largă participare la grevă. După-amiază a avut loc la Paris o mare demonstrație. Participanții s-au adunat pe un traseu ce prinde între Piața Bastille și Piața Primăriei, cu toate că Ministerul Interne interzicese manifestațiile. S-a înregistrat puternice ciocniri între demonstrații și poliție. Demonstrații asemănătoare au avut loc la Toulouse, Bordeaux, Marsilia, Grenoble, Lyon și alte orașe din Franță. În această zi, poporul francez și-a demonstrat cu o nouă forță hotărârea de a bara calea fascismului, de a impune încetarea războiului colonial împotriva Algeriei.

- Corespondență telefonică din Paris -



PARIS. O demonstrație de protest împotriva fascismului. T. VORNICU